

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ
Egy hóra 1-50, vidékre 2 P.
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1931 szeptember 27

Vasárnap

IV. évfolyam, 219 szám

Nemzeti összefogást

Soha nagyobb szükség nem volt arra, hogy a magyar — nemzet minden rétege egységes akaratban összeforrva, ráeszmélve az összefogás nagy értékére, — irányítsa saját sorsát.

Ha akadna olyan ember — társadalmunkban, aki ma felekezeti osztály és nemzeti-ségi különbségeket piszkálgatna, arról joggal állapíthatjuk meg, hogy a legsúlyosabb megítélést érdemli. A példaadást mindig elsőrangú társadalmi nevelőtényezőnek ismertük el.

Ha a közvélemény azt tapasztalja, hogy az élenjárók maguk is el vannak telve azoktól a gondolatoktól, amelyek mint kisugárzó erők — hatnak a közösségre, ennek hatása érezhető nemcsak közéletünkben, de rezgési hulláma hatóképes a legalsóbb — rétegekig.

Ilyen szempontok alapján ítéljük meg gróf Károlyi Gyula miniszterelnök minapi — nyilatkozatát is, melyben — nyílt színvallást tesz olyan lelkületről, amelyik nézetünk szerint kell, hogy eltöltse az ideális államférfiukat.

Az, aki kormányzásra vállalkozik, nem kutathatja ténykedéseiben azt, hogy nemzeteinek valamelyik tagja milyen hitfelekezethez tartozik, bölcsőjét cédrusfából faragták-e, vagy a szegénység pólyájába burkolták, nem lehet szempont számára az, hogy valaki valamely nemzet közösségéhez tartozva, milyen nyelven tanulta meg az érintkezési formákat.

Gróf Károlyi Gyula maga is ebben látja a nemzeti erők összefogásának kritériumát, ha nem teszünk különbséget ember és ember között, hanem arra valóság és a személyi értékek irányadók az egyének elbírálásánál és összehasonlításánál.

Véleményünk szerint soha jobbkor nem nyilatkozhatott volna meg Károlyi Gyula egyéni felfogásáról, mint napjainkban, amikor mindennél veszedelmesebb volna az, ha felekezeti szempontok is veszélyeztetnék a nemzeti erők

összefogását.

Nem tudnánk csatlakozni olyan olyan szélsőséges felfogáshoz, amelyik súlyos időkben bűnbakok keresését teszi főproblémájává s megállapodik felekezeti területeken s általánosításokba vesze vonna kérdőre személyeket, vagy felekezeteket.

Soha egyoldalú szempontok nem vezérelhetik az embert, de különösen nem azt a férfit, aki közéleti pályán mozog.

Aki gróf Károlyi Gyula — közszerelését ismeri, az tudhatja róla, hogy sem a magán, sem a társadalmi életben, de legfőképpen a közhivatali hatalom gyakorlásában nem türt meg maga körül s nem táplált magában olyan hajlamokat, amelyek különbséget tettek ember és ember között.

Nagy biztosíték számunkra az ő felfogása, mert a közbizalom és a nyugalom biztosítását másképp elképzelni sem tudjuk, mint olyan alapon, mint amelyet a miniszterelnök vall.

A jelenlegi kormány nem tudna elnézni olyan megnyilatkozásokat s szélsőséges — megmozdulásokat, amelyek a nemzeti összetartást faji, felekezeti vagy társadalmi osztályok alapján megzavarni akarnák. Minden ilyen törekvés a kormány ellentállásába ütköznék, ami egyedül biztosítja számunkra a nemzeti erők összefogásának megóvását.

Nem szép szólamról van itt szó, hanem egy tartalmat és programot jelentő nagy nemzeti akarásról, melyet felborítani, megingatni vagy — szétcibálni annyit jelentene, hogy nemzetünk bomlott kéve módjára esnék martalékvá minden kőszá szélnek. Volt idő, amikor a nemzet — nagy megpróbáltatásának — napjaiban a könnyelműen felvetett zsidókérdés bontotta — meg a nemzet egyetemességének sorait. A multakból tanulhat ez a sok megpróbáltatásnak kitett generáció, és tanulnia is kell a jövő érdekei szempontjából.

A nemzet minden tagja számára példaadás lehet gróf Károlyi Gyula kifinomult —

tiszta felfogása ezekben a kérdésekben, aki kijelentette, hogy soha egyoldalú szempontok által magát vezéreltetni nem fogja, így a zsidókérdésben sem. A miniszterelnök előtt nem ismeretlen a hazafias magyar zsidóság jelentősége a nemzet életében s mint maga mondotta, teljes tudatában van annak, hogy ez a zsidóság mennyire összeforrott érzésben a magyar nemzettel.

Olyan államok is támogatták a magyar ügyet, amelyekre nem is számítottunk

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök az egységes párt értekezletén részletes tájékoztatást adott az ország pénzügyi helyzetéről, kapcsolatosan azzal a népszövetségi jelentéssel, amelyet Walko Lajos külügyminiszter az országos 33-as bizottságban ismertetett, Teleszky János pedig a Budapesti Hírlapban hosszabb cikkben ismerteti az ország pénzügyi helyzetét és számadatokat tár fel arról az eredményről, amely az eddig keresztülvitt takarékosági intézkedésekből várható.

A pénzügyi és gazdasági helyzetről egyébként Ugron Gábor, a takarékosági bizottság elnöke, aki tevékenységet fejt ki úgy a 33-as bizottságban, mint a hatos albizottságban a következőket mondta:

— A mai rendkívüli nehéz szituációban, számolva azzal az államháztartási helyzettel, amelyben a magyar állam van, Walko külügyminiszter tegnapi bejelentése nagyon kedvezőnek mondható. A magyar kormány kérését ugyanis a Népszövetség pénzügyi bizottsága száz százalékig teljesítette. A külügyminiszter jelentése szerint annyira kedvező Magyarországgal — szemben a pénzügyi bizottság hangulata, hogy még olyan államok is támogatták a magyar törekvéseket, amelyekre nem is számítottunk. Kérésünknek megtehetően már a napokban a Népszövetség pénzügyi bizottságának prominens tagjai Magyarországot meg fogja látogatni, hogy tanulmányozzák az itteni helyzetet.

— A Népszövetség pénzügyi bizottsága olyan nagy súlyt helyez a magyar ügy elintézésére, hogy nem várja be a népszövetségi tanács ülését, hanem a tanács megkérdezése nélkül is intézkedhetik. Ez is mutatja, hogy teljes jóindulat nyil-

Az elmúlt viharos évtizedek alatt módjában állott a zsidó vallásu magyaroknak tanubizonyságot tenni arról, hogy jelentenek külön testet, külön érzésvilágot a magyar nemzet közösségében, hanem vele együtt szenvedtek, együtt küzdöttek s reméljük elkövetkeznek olyan idők, hogy együtt, közös erővel építve a nemzet jobb sorsát, — élvezhetjük a boldogabb jövőt.

vánul meg Magyarország iránt és remélni lehet, hogy amennyire a nemzetközi pénzügyi helyzet megengedi, Magyarország megfelelő segítségben fog részesülni.

— Most Franciaország kezében van a helyzet kulcsa a küzépeurópai kérdés megoldása terén is és éppen ezért a legnagyobb figyelmet kell, hogy felkeltse az a beszéd, amelyet Flandin francia pénzügyminiszter a napokban tartott. A beszéd hangjából is megállapítható, hogy bár Franciaország általában rideg álláspontra helyezkedik, mégis azok a feltételek, amelyeket Flandin a segítség keresztülvitele céljából elengedhetetlennek tart, éppen azok az intézkedések, amelyeket Magyarország saját kezdeményezéséből már megtett, illetőleg a közeljövőben meg fog tenni.

Országos katolikus nagygyűlés

A magyar katolikus társadalom számára a mai erkölcsi és gazdasági nyomor zür-zavarában reményt és biztatást fog jelenteni az október 10—11—12—13 napjaira összehívott katolikus Nagygyűlés. Talán sohasem volt annyira szükséges a katolikus társadalom összefogására, mint a mai időkbe, amikor nemcsak erkölcsi, hanem pénzügyi és gazdasági helyzetünk is arra mutat rá, hogy eggyé kell forni a nemzetnek, hogy át tudja magát küzdeni a mostani nehéz időkön. A szónokok kiválasztása biztosíték arra, hogy tényleg a mai nap problémáit fogják megmutatni és utat és irányt fognak mutatni. A Nagygyűlést október 10-én Angelló Rotta c. érsek, pápai nuncius Veni Sancte-vel nyitja meg és Kelemen Kriszton főapáti coaditor beszédet mond. Vasárnap, október 11-én az

ünnepélyes szentmisét Rott Nándor veszprémi püspök, míg a szentbeszédet Tóth Tihámér apát mondja.

Ugyancsak vasárnap délelőtti lesz a megnyitó ülés, délután pedig az országos Szentséges körmenet. Hétfőn a szentmisét Mikes János szombathelyi megyéspüspök, míg kedden a szentmisét és a Te Deum-ot Hanauer A. István váci megyéspüspök tartja. A három nyilvános ülésen Apponyi Albert gróf, Angeló Rotta, Ernst Sándor, Schmidt Sándor bányaigazgató, Angyal Pál egyetemi tanár, Böle Kornél, Czettler Jenő,

Glattfelder Gyula, Vargha Theodorik, Huszár Károly és Serédi Juszinián bíboros hercegprímás mondják.

A körmenet alkalmával, amelyet Zichy Gyula kalocsai érsek vezet, P. Bangha Béla mond az Országház téren szentbeszédet. A Nagyszűlés részvételére és a kedvezményes utazásra 2 pengős tagsági jegy jogosít. Bővebb felvilágosításokat a plébániahivatalok és a Nagyszűlést rendező Országos Katolikus Szövetség (Budapest, IV. Ferenciek-ter 7) ad.

Alig egyharmada folyt be az ármentesítő társulati járulékoknak és hátralékoknak

A Körös-Tisza marosi Ármentesítő Társulat jövő hó 10-én Hódmezővásárhelyen közgyűlést tart. A közgyűlést már teljesen előkészítette a választmány s erről tanuskodik egy terjedelmes jelentés, amelyet a társulat igazgatósága minden egyes közgyűlési tagnak megküldött tanulmányozás végett.

A választmány jelentéséből tűnik ki, hogy a Mindszent-bábockai töltés erősítési munkálatokra ez évben 162641 pengő 24 fillért fordítottak, amelyet részben a földmivélségi

minisztertől kölcsönképpen kapott 150000 pengőből fedeztek.

A jelentésből kitűnik, hogy a múlt évről 409.269 pengő hátralékok hoztak át, míg a folyó évben az adózók terhére 805.603 pengőt róttak ki. Ezekre az összegekre ez év augusztus végéig 462.687 pengő folyt be, tehát a hátralékok és a folyó évi előírásnak csupán 36,7 százalékka.

A társulat kölcsöneinek összege 5.025.600 pengő.

Egyelőre nem tárgyaltak a vasutvonalba eső szélmalom tulajdonosának kártalanításáról

A legutóbbi vasuti bizottsági ülésen dr. Csergő Károly alispán szóváltette, hogy a vasutnak átadott helyi érdekű vonal területébe be van ékelve Vecseri László és nejeének szélmalma, amelyet az idős házaspárnak záros határidőn belül le kell bontania, illetőleg távolabb eső helyen újból felépítenie.

Ez az építkezés egyenlő Vecseriék tönkrehajtásával és éppen ezért

ők kérelmet intéztek az alispánhoz, hogy járjon közbe, hogy a vasutmegváltása során az ő kártalanításukról is történjék gondoskodás.

A tegnapi budapesti tárgyalásokon apró részletkérdésekkel nem foglalkoztak, így tehát nem tárgyaltak Vecseriék kérelméről sem, hanem kilátásba helyezték, hogy ezt a kérdést is meg fogják oldani.

Ma délbén a városnál újból tárgyaltak a jövő évi költségvetés felett

A város pénzügyi és háztartási bizottsága szerdán foglalkozott a város jövő évi költségvetésével és ezzel kapcsolatban a takarékosági

bizottság javaslataival is.

A pénzügyi bizottság bizonyos tekintetben eltérő javaslatot készített, mint aminő a takarékosági

Foglyot veszünk minden mennyiségben

ÉLELMISZERKIVITELI R. T.

Telefon 91

Csirketelep

Telefon 91

A kunyhó

Irta: Dunia

„Békakunyhó“-nak nevezték a faluban a közeli mocsaras tórol, mely körül a békák egész serege brekegett esténként.

A kunyhó nekidült a pázsitos domboldálnak — hajdan vársáncz a helyén — s tátongó tetőnyílásból halalmas ágyúcső nézett farkasszemet a közeledő ellenféllel.

A háztetőn keresztül hatoltak be a kunyhóba, a tető sínparon járt. A belépő magára huzva a nehéz ablakszárnyat, mintegy eltemette magát sirt ásott önmagának. Tágas volt nagyon, de mind amellet annyira alacsony, hogy nem állhatott meg benne senki; téglafalait gyékény fedte s egy jó kényelmes szalma nyugágy volt egyetlen butora. Kívülről erős rézlatkat védte a bejáratot. Két férfiúnak volt kulcsa e

lekathoz — két barátnak — együtt bérelték a tavat. Felváltva jártak ide vadászni, egyik a páros a másik a páratlan éjszakákon.

Ma János volt a soros. Ott ült a kunyhó falánál, arccal a rétek felé, könyökét térdére támasztva, fejét tenyerébe rejtve lámult a messze távolba.

Nyugodtan terült el a néma föld a csillagos ég alatt, a szénakazlak kísérteties árnyékot vetettek a holdfényben, bódító illatuk átjárta a levegőt, a haldokló fű éltető illata belevegyült az alvó föld gözölgő páráiba. Semmi, még szellő sem zavarta meg a fenséges csendet, csak néha-néha ébredezett a sásba egy-egy szárnyas vad, riadt fel egy-egy vízbe ugró béka csobogtatta meg a sima viziúrköt.

Kisvártatva könnyed fehér alak tűnt fel a láthatáron, mintha sűrű felhők közül lépett volna a földre János felugrott: — Te vagy? Te

bizottságé, éppen ezért, de azért is mert a polgármester egyes javaslatait nem tette magáévá a háztartási bizottság, az előljáróság tagjai dr. Lakos István főjegyző elnökle mellett ma délbén újból foglalkoztak a jövő évi költségvetéssel és arra az álláspontra helyezkedtek, hogy minden tekintetben a polgármester javaslatát igyekeznek érvényre juttatni.

Amint értesülünk a pótitelmények és külön munkaállományok ügyében sikerül a közgyűlés meg-

kezdéséig bizonyos elvi megegyezésekre jutni, amelyeknek eredményével úgy az érdekelt tisztviselők, mint pedig a közgyűlés tagjai meg lehetnek elégedve. Az újabb megállapodás szerint már csak azért sem semmisítik meg teljes egészében a külön intézményeket, mert hasonló intézkedésre az egész országban eddig még példa nem volt, így tehát nem remélhető, hogy az egyenlő elbánás elve alapján jóvá hagyást nyerjen az eddigi javaslat.

Ellopták az óráját a műhelyből, míg kinn dolgozott az udvaron

Balogh Imre Bálint utcai kocsigyártó ismeretlen tettes ellen feljelentést tett a rendőrségen, mert az a műhely asztaliókjában levő zsebórát ellopta.

Balogh — a feljelentés szerint — tegnapelőtt déli tizenkét óra és két óra között az udvaron volt elfoglaltva s ezalatt a műhely uccára veze-

tő ajtaját váratlanul hagyta. Valószínűleg valami besurranó tolvaj fordult meg a műhelyben, ott gyorsan felkutatót mindent és az asztaliókban megtalált zseborát magához vette és elvitte.

A rendőri nyomozás megindult a tolvaj kézrekerítésére.

Bonyodalom a Baromfitenyésztők vásárlásai körül

Egy bírósági tárgyalás utóhangjai

Tegnap egyik bírósági referándánkban megírtuk, hogy milyen ellentét merült fel egy bírósági foglalásból kifolyólag, dr. Pigniczki Endre ügyvédjelölt és Szőke Ferenc szentesi lakos között.

Az ügynek igen érdekes előmenyei vannak.

A szentesi baromfitenyésztő szövetkezet, melynek tagjai Szőke Ferenc és Szőke Mihály szentesi lakosok, sőt igazgatói is — 289 pengő áru baromfit vásároltak Sipos Gábor szentesi lakostól.

A szövetkezet a vásárolt baromfiakat átvette és elszállította, azonban a vételárakat nem fizette ki. Sipos Gábor egy darabig várt, hogy pénzt megkapja a szövetkezettől, majd amikor elunta a várakozást, polgári perrel fordult a baromfitenyésztő szövetkezet és igazgatói ellen s ezt a pert meg is nyerte és felhatalmazást kapott a bíróságtól, hogy követelését végrehajtás útján is beszedhesse.

Mivel sem a Baromfitenyésztő Szövetkezet, sem pedig cégjegyző igazgatói nem voltak hajlandók fizetni, a bírósági végrehajtó

megjelent Szőkéék lakásán, hogy ott a szövetkezet értéktárgyait lefoglalja.

Szőkéék nem tartózkodtak otthon s a lakás sem volt bezárva, a végrehajtó és az ügyvédjelölt bementek a házba, amelyet — megjegyezve — joga lett volna a végrehajtónak fel is nyitattani és az udvarban s az épületekben talált csirkekeltetőgépet és autómobil lefoglalták.

A foglalás ideje alatt hazaértek Szőkéék, akik tiltakoztak a foglalás ellen, sőt hogy a végrehajtó megjelent házukban, azt magánlaksértésnek minősítették és ezért tettek feljelentést az ügyvédjelölt ellen.

A tegnapi bírósági tárgyaláson a feljelentő Szőke Ferencet a bíró figyelmeztette, hogy alaptalanul vádaskodik, Szőke a figyelmeztetésre elállt a panaszától, úgy hogy a bíróság a panasszal nem is foglalkozott.

Mivel Szőkéék részéről nem ez az első hasonló értelmű feljelentés, dr. Pigniczki ügyvédjelölt is elunta már a dolgot és Szőkéék ellen feljelentést tett hatóság előtti rágalmozásért.

Keze közé temette arcát. János melléje ült, vállához támasztotta fejét és fülét érintve ajkával sutogta:

— Óh, Yvette, Yvette szépséges kis Yvette! Ne sirj, szerelmem! Megszántál végre? Hónapok óta könyörögtem nap-nap után. Hányszor vártalak e helyen! Emlekezz vissza ígéretedre, esküdre: „Jönni fogok, ott leszek“! s nem jöttél. Kétségbeesett éjszakák voltak ezek, de most itt vagy!..

Izgalmában felzokogott az erős férfiú.

— János, szegény Jánosom — rebegette Yvette.

— Igen, érted mindenre képes voltam! Szegény voltam nélküled elhagyatottabb az utcára kivetett kavicsnál. Mindent megpróbáltam hogy kiöljem szivemből e rajongó szerelmet! Szívemet magával hurcolta a megvetett szerelem, az elárult barátság szégyenét, de nem

Eng Lajo özvegye

Értesitem az

1 kgr. mák

1 negyed

20 deka

Fél kilo

8 deka tea

15 dk. friss

10 dk. Mar

Fél kilo Sz

kávét egy

35 deka B

30 deka cs

Két tábla

Egy tábla

200 gram

65 deka k

Fél kilo m

Fél kilo c

vagy erős

30 deka cs

30 deka é

1 és fél k

3 és egy

1 és fél k

2 és három

nullás gr

1 kg. tarh

Fél kgr. k

Fél kg. há

20 deka t

40 deka tr

7 darab em

1 doboz pi

ementali s

3 doboz sz

2 doboz sz

3 db. óriás

2 drb. Bor

2 drb. tejk

6 drb. Me

4 és fél dr

1 drb. kör

levente sz

1 drb. fog

és 1 szapp

2 drb. fog

borszesz p

2 üveg gy

4 drb. sur

3 drb. sur

28 drb. lé

6 doboz K

5 doboz K

1 doboz ó

6 kilo sz

mány mész

1 drb. ost

120 drb. p

1 kilo sajt

1 zsák kor

Végleges megállapodás jött létre a kereskedelmi minisztériumban a kunszentmártoni vasut megváltása ügyében

A város október egytől kezdődőleg mindenféle tehertől megszabadul a vasutat illetőleg

Az Alföldi Friss Ujság mult heti szerdai számában részletesen foglalkoztunk a vasutügyi bizottság tárgyalásával, amelynek során felhatalmazást kapott a polgármester és a főszámvevő, hogy járjanak el Budapesten, vegyenek részt a helyi érdekű vasutak megváltása ügyében tartott értekezleten és a megváltás módjait tekintve, a város érdekeit védelmezzék meg és lehetőleg érvényesítsék gyakorlatban is azokat a kívánságokat, amelyeket a vasutügyi bizottság már a Kunszentmárton-szentesi helyi érdekű vasut állami kezelésbe adásával kapcsolatban leszögezett.

A vasutügyi bizottság ülésén hosszas vita keletkezett és végeredményben az lett a határozat, hogy a város csakis abban az esetben menjen bele a megváltásba, ha a Máv kijelenti, hogy az október elsején beálló változást követőleg a jövőben a városra semmi néven nevezendő teher nem hárul, különösen pedig abból kifolyólag, hogy a város mint vasuttulajdonos anyagi felelősséget vállalt azért a kölcsönért, amelyet a Máv a Pesti Magyar Kereskedelmi Banktól a pótteltek terhére felvett.

Pénteken délelőtt volt a tanácskozás a kereskedelmi minisztériumban. Darányi államtitkár elnökölte alatt. Az értekezleten jelen volt a város képviselőiben a polgármester, a főszámvevő s a főügyész.

A kereskedelmi miniszter képviselője részletesen ismertette azokat

a módokat, amelyek alapján az ország összes helyi érdekű vasutai megváltás alá kerülnek.

A város kiküldöttei az elhangzott előterjesztés után kifejtették a város kívánságait, amelyeket teljes egészükben honorált az értekezlet és kimondták, hogy a várost semmiféle teher nem terheli az állomásbővítésből kifolyólag.

Megállapították ezután a megváltási összeget, illetőleg az évenkénti járadékokat.

Alapul vették a megosztási kulcs kiszámításánál a mult év hét utolsó és folyó év öt első hónapját és 1931-re a város kap 14.4 százalékban 13067 pengő 36 fillért.

A jövő évtől kezdődőleg az évi megváltási összeg 26540 pengő 80 fillér, azonban ezt az összeget teljes egészében csak 1935-től kezdve folyósítják.

1932-re kap a város 14700 pengő 78 fillért, 1933-ra pedig 16324 pengő 20 fillért és 1934-re 17.967 pengő 28 fillért.

A különbözteként fennmaradt mint egy negyvenezer pengőnyi összeget 1935-től 10 félévi egyenlő részletben fogja a Máv. a városnak megteríteni.

Ezek szerint tehát a kunszentmártoni—szentesi vasut október 1-től teljesen állami kezelésbe kerül és eltekintve az évi járadékoktól a város és a vasut között mindenféle kapcsolat megszűnik.

Arra vonatkozólag, hogy mi a szándéka a Máv-nak a megállapított

Uj cukrászda!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy modernül berendezett cukrászdámat

Nagy Ferenc utca 1sz. alatt megnyitottam,

ahol a legkényesebb igényeket is kielégő, legkiválóbb minőségű cukrászsüteményeim-mel állok a n. é. közönség rendelkezésére. Szíves pártfogást kér

Vári Ferenc

cukrász

tudtam elfojtani érzelmeimet! Viszszatértem, készen meghalni érted!

Mindent megtettem, Yvette, hogy megingassalak, de téged megingatni lehetetlen! Szived oly nemes, hogy csupán a szánalom lágyítja meg. És mégis itt vagy. Miért? nem tudom... Azért, hogy meghalljam, miszerint nem szeretsz s ittléted csupán irgalom, a koldusnak odavevetett fillér. De mit törődöm vele! Itt vagy! Elragadsz, örületbe ejtesz, de ez az élet, ez az én életem, érzem szívem dobbanásából, mint ejt hatalmába a mámor! Óh, Yvette, ha tudnád, ha tudnád!

Yvette felegyenesedett, hátravetette szép fejét s néhány percig csendesen tekintett Jánosra. Ez térdre borulva előtte, csaknem elnyelte szemével, majd odahajolt arcához, ajka szinte érintette vérpiros, égő száját s a nő meg-részedve a perzselő lehelettől,

izgatott hangon mondá.

— Nem, még semmit sem tudok, János, de tudni fogok mindent. — Ime, itt az ajkam, csókold, éltesz, mert ez az élet!

János engedelmességet, gyengéden, hizelegve simogatta, majd örülten magához ölelte a remegő asszonyt s csendesen haladtak a konyhó felé.

A férfi vezette a hozzásimuló nőt, ki vakon követte.

A tető megmozdult sarkaikban s a nyílás hívogatólag tátongott a pár felé.

János ment le elsőnek, Yvette odanyújtotta karját, követte, majd magukra huzzák a nehéz csapóajtót, mely lassan, kísértetiesen zárult be a két ember fölött.

Hirtelen léptek riasztották fel, a lakat zárja recsegett, a kulcs megfordult a zárban s kétségbeesett, rémes hang rezgett végig a néma, sejtelmes éjszakán: „Nyomorultak, nyomorultak“!...



AZ UJ XXVII. OSZTÁLYSORSJÁTÉK

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

500.000 pengő

Jutalom és nyeremények:

Az első osztály huzása 1931 október 16 és 19	300.000	25.000
	200.000	20.000
	100.000	15.000
	50.000	10.000
	40.000	20.000
	30.000	15.000

8 millió pengő készpénzben
84.000 sorsjegy közül 42.000 kihúzzatik, tehát minden második sorsjegy!

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként: Egész 24 P Fél 12 P Negyed 6 P Nyolcad 3 P

tan is rozzant állapotban levő vasutpályával, azt a felvilágosítást kaptuk, hogy a Máv-nak az a szándéka, hogy a pályát fokozatosan átépíti az átépítésre a közel jövőben már sor kerül, mert éppen ez a vonal az a helyi érdekű vasutak vonalai

közül, amelyik a leggyengébb állapotban van.

A vasut oly keruházásokat óhajt — ha fokozatosan is — végrehajtani, amelynek nyomában a gazdasági élet fellendülése többé-kevésbé várható lesz.

Nem lesz az idén mütrágya akció

Huszezer vagonról ezer vagonra zuhant vissza a mütrágya vásárlás

Az alacsony terményárak és mütrágyaakciókkal kapcsolatos szomorú tapasztalatok azt eredményezték, hogy a háboru utáni években eladott 20.000 vagonon felüli mennyiséggel szemben még 1000 vagon mütrágyát sem tudott eladni a karter Magyarországon ebben az évben. Ez a körülmény, mely a magyar mütrágyagyárak szempontjából igen szomorú, felkeltette a földmivélsügyi minisztérium figyelmét is tekintettel arra, hogy mütrágya fűntenzív és racionális termelés mellett feltétlenül szükséges.

Az elmúlt napokban a mütrágyafogyasztás emelésének kérdéséről értekezletet tartottak Mayer Károly

földmivélsügyi államtitkár vezetése mellett. A gazdák azt kérték, hogy a karter mindenek előtt szállítsa le az árakat, azonkívül pedig nyújtson egyéves hitelt. Sürgették az állami mütrágya akció feltámasztását, a mütrágya forgalmi adójának eltörlését és az olcsóbb szállítást is. Az értekezlet határozatot nem hozott, mert a mai helyzetben egyelőre még ilyen fontos akció céljaira sem áll rendelkezésre pénz.

De a gyárak részéről sem mutatkozott nagy hajlandóság az árak csökkentésére, úgy hogy az idén ősszel semmi esetre sem lesz mütrágya akció.

Dezertőrök

Mint a hadvezér, aki vezérkarának, közvetlen munkatársainak explicálja a haretér szituációját, a győzelem kilátásait, a vereség eshetőségeit, a rendelkezésre álló erőket s azoknak csoportosítását, úgy beszélt tegnap Károlyi Gyula

gróf miniszterelnök az egységspárt értekezletén, tiszta és leplezetlen őszinteséggel erőiről és perspektíváiról ennek az új nagy háborúnak, amely gazdasági életünk frontján viharzik. A helyzetrajzból azonban az derül ki, hogy ha súlyos

morultak, nyomorultak“!...

Odalenn, rémületükben megdermedve, hallgattak el.

Újra döngött a szörnyü hang, egy vérben forgó, bosszuért kiáltó szempár tekintett keresztül a hasadékon: „Nyomorultak!...“

— Te vagy az, Henrik, te vagy? — rebege Yvette.

S még pihegve a másik, csókjától, térdén csuszott a sötét árnyékba.

— Eressz ki, Henrik, mit akarsz tenni? Nagyon félek!

Vésztióslón hangzott a válasz: „Máglyára veletek!“

Sűrűn hullott a széna a konyhó tetejére.

— Hagyd el, Henrik, ne tedd ezt! Nem akarok meghalni! Csak téged szeretlek, téged egyedül.

Hát nem hallod szerelmem, könyörgését? Bocsáss ki, imádlak, Henrik... Henrikem, kegyelmezz!

— Máglyára veletek!

A halomra hordott széna kedves illatot árasztott a konyhó körül. Yvette rémülten mászott János felé, keze rángatózva ragadta meg és belekapaszkodva jajveszékelt:

— Védelmezz meg, védelmezz meg hát, légy erős! Törd be az ajtót. Ki akarok menni. Óh, mennyire foglak szeretni odafönn, ha megmentesz! János segíts! Megégnünk!

A fiatal ember karja egész erejével megrázta a tetőt, zuzta, verte fejével, vállával, ököllel, de hiába. Vére folyt s remegve dőlt vissza a szalmára. Kívül láng emelkedett az ég felé, füstfelleg nyelte el a konyhót.

— Végünk van! — kiáltá az asszony. — Ott lobog a tűz, a láng, vége mindennek!

A konyhó sötétjében, körmeit előre nyújtva, erővel rávetette magát a férfiúra és megmarkolta:

veszteségek után vagyunk is, a reparációnak s a győzelemnek minden lehetősége megvan a gazdasági stratégiának abban az elgondolásában, terveiben, rendelkezéseiben és csoportosításaiban, amelyekkel a gazdasági felvonulásnak hadvezetősége új nagy ütközetünk elé áll.

De a miniszterelnök, mint minden jó hadvezér, tudja azt — és ezt akarta megértetni, — hogy a leg-tökéletesebb haditerv, a legpompásabban kidolgozott kibontakozás is megdőlhét akkor, ha nem minden egyes ember áldozza a maga teljesítő képességének egészét, a maga egész erejét a győzelemért. Erre kellett gondolnia a magyar kormány fejének, amikor védelmébe vette a magyar tisztviselőket, akik valóban önfeláldozással és áldozatosan teljesítik azt a kötelességet, amelyet a mai szituáció mindenféle terhekben rájuk rótt és szembeállította velük azokat, akik „dückerbergjei és dezertőrjei” ennek a háborúnak. Nem ismeretlen előttünk ez a két szó. Az elmúlt világháboru tragikus esztendőinek minden napján találkoztunk a bujkálókkal és lógosokkal, a megfutamodókkal, a szimulánsokkal. Akiknek minden cím és indok, minden hazugság jó, ha vele megbújhatnak a maguk kicsiny, sivár egyéni sorsuk védel-

mében az egyetemes kötelességteljesítés elől. S a miniszterelnök megmutatta, hogy a nemzet életét mentő fronton hogyan ütök fel fejüket megint az árulók és szimulánsok.

Mindabból, amit az egységspárt értekezletén hallottunk, azt látjuk, hogy ennek az új háborúnak legfontosabb etapja a szükségadórendelettel lezáródott. A második etap ennek a frontnak hinterlandját, az ország eleven gazdasági életét fogja kiépíteni. A kettő között azonban erős, sőt, ha kell, erőszakos kézzel kell megtalálni a módokat, amelyek kedvét szegik a bujkáló drückerbergeknek s az áruló dezertőröknek. Azoknak, akik ártatlan arccal járnak közöttünk, de értékeiket már régen megszöktették, vagy megszöktetik. Akik letagadták a háboruban a kezük és a lábuk épességét, most pedig a zsebük egészséges teliségét. Mert nagyon jól emlékezünk, hogy akik az ütközetek elől meglógtak, akik gránátok elől a nyugodt hinterlandba menekültek, nem elégedtek meg azzal, hogy a bőrüket mentették, hanem ők lettek legmohóbb kufárai és haszonszerzői mások nyomorának. Szomorú és fájdalmas, ha így kétfelé kell harcolni, de ez a harc elkerülhetetlen, amíg egyetlen ilyen dezertőr akad.

és elsősorban a magyar társadalom nagyrészen gazdasági elesettsége miatt fenyegeti támadás. Nemzeti erőnk nyugodt felvonulásának irányát, egy célra való törekvésünk lehetőségét elsősorban tehát erről az oldalról kell biztosítanunk.

A magyar állam jelenlegi nehéz pénzügyi helyzetében azonban egyedül nem képes e biztosítás körül felmerülő feladatok megoldására, hanem a társadalom támogatására is szorul.

Éppen ezért a tavalyi évben már eredményesen működő Országos Inszenyhitő Mozgalmat a kormány ebben az évben is életre kívánja hívni és már most — a közelgő tél előtt — intézek felhívást a magyar társadalom tehetős tagjaihoz és intézményeinek.

A helyzetnek rövid, őszinte fel-tárását nem a reménytelenség érzése, hanem az a hitem sugálja, hogy a magyar társadalom tehetős tagjai a magyar nép állami és gazdasági életének eme válságos óráiban — saját érdekünkben is — sietnek majd hozzájárulni nemzeti létünk megvédéséhez.

Kétségtelen, hogy a jelenlegi gazdasági helyzet a társadalom minden rétegét súlyosan érinti és az eddigi kényszerű áldozatnyújtás is nehéz terheket ró a társadalom tagjaira, azonban az is bizonyos, hogy amíg az életszínvonalnak ezzel járó kényszerű lecsökkentése egyes rétegeknél a teljes gazdasági és fizikai leromlás határán mozog, addig ez a tehetősebb rétegeknél az elsőrendű életszükségletek kielégítését egyáltalán nem befolyásolja és fokozottabb takarékosággal áldozatot hozni a nemzet nagy érdekeiért — egyéni létérdekük veszélyeztetése nélkül — még mindig képesek.

Erre az áldozathozatalra nem-

csak a fizikai lét biztosítása szempontjából, hanem az erkölcsiekben is szükség van. Ezáltal felébred ugyanis a magyar nép nemzeti összetartozandóságának tudata és az erkölcsi, szellemi, gazdasági és érdekközösségek felismerésének — utjain a nemzeti szervezettel egyszé-ese életfolyamata indulhat meg.

Ha a nemzet megértése, életősz-töne tehetős fiait történelmi hivatásuk és kötelességteljesítésük tudatára ébreszti, a téveszmék és a tömegmegváltást hirdető áramlatok nem fognak veszéllyel nehezíteni a társadalomra, hanem a nemzet tagjai, alakulatai sokféleségük és különböző törekvéseik ellenére is az egyetemes nemzeti jó szolgálataiban fognak harmónikusan egybekapcsolódni.

A nemzetek történelme nem ismer kiméletet, hanem kérlelhetetlen következetességgel számol az adottságokkal, a tényekkel.

Amely nemzet elveszti az élet nélkülözhetetlen feltételeinek megvalósításához szükséges erkölcsi erőt és a nemzeti lét megvédését akar kényelemből, akár önzésből elhanyagolja, az a történelmi igazságszolgáltatás kegyetlen bírái elé kerül és a történelmi múlt emlékévé válik.

Ezért figyelmeztető szóval fordulok a magyar társadalom tehetős tagjaihoz és intézményeihez, hogy siessenek a veszélyben forgó nemzetünk védelmére és áldozatkészségükkel a nyomorba jutott véreinket, ezzel önmagukat mentsek meg a pusztulástól.

Budapest, 1931. évi szeptember havában.

Dr. Ernst Sándor s. k.
m. kir. népjóléti és munkaügyi
miniszter.

Felhívás a magyar társadalomhoz

A világháboru szenvedéseitől és utókövetkezményeitől kifáradt emberiségnek a gazdasági rend meglazulása következtében egy új harcra — a szociális nyomor és ennek politikai kihatásai elleni küzdelemre kell felkészülnie.

Ezt a harcot nekünk magyaroknak szintén meg kell vívunk, ha csak nem akarjuk ölbetett kézzel, bűnös közönnyel halvgzetünk diadalát bevárni.

Szervezetten kell felvonulnunk

a nemzet célkitűzéseinek és az adott viszonyoknak legjobban megfelelő életformák felé.

A nemzet kijelölt vezeterei az alkotmányunk adta keretek között ezt a küzdelmet a siker reményében csak akkor vehetik fel, ha a kitűzött célok megvalósítása a lehetőségig biztosítva van minden hátráltató támadás ellen.

Jelen helyzetünkben a nemzet boldogulásnak kivívásáért folytatott heroikus erőfeszítésünket leginkább

Kerékpárok, gummik,

kerékpár alkatrészek,

villanszerelések, rádió
javítások

legolesóbban

Legmegbízhatóbb akkumulátor töltés

Füstínél

Kispiactér

— Nyomorult, gyáva lélek! Miattad kell meghalnom, miattad akit utálok és gyűlölök! Henriket szeretem! Hallod őt sikoltani odafönn? Bocsáss ki! — Henrik hallod? Bocsáss ki! — Hadd éljen meg ő, de engem engedj élni! Hiszen én vagyok a te kedves, kis gerlicéd! Bocsáss meg hát. Meg kell fulnom! Öl meg később, ha akarsz, csak ne most! Nem, nem!... Fiatal vagyok, élni akarok! Henrik, husz tavaszt éltem, husz tavaszt!... Jaj, jaj, Henrik!

A kérlelhetetlen bosszu hangja újra megszólalt:

— Halál reátok!

Yvette vadul támadta meg Jánost! Arcába harapott és körmeivel marcangolta husát. Ez mozdatlatlanul, némán és elszántan türe az őrző asszony kinzásait.

— Gyűlöllek, nyomorult pára! — ordítá. — Gyűlöllek! Léha vagy és korlátolt, ha azt hiszed, hogy szerelem hozott ide! Nem, aljas kíváncsiság, vétkes kalandvágy egyedül, érted? A bűn! Megmondhatom most már, mert meg kell halnom érted, nyomorult csábitó! Bűn, vétek, mondom, a bűn!... Igen, szorítsd össze torkomat, fojtogass, gyilkos, gyilkosom!

A férfiu megragadta erős kezével, fojtogatta és rávetette magát teljes súlyával. Érezte, mint nyult el ujjainak nyomása alatt a remegő nő s mikor gyenge teste megszűnt rángatózni, melléje feküdt, hogy csendesen kimuljon...

A lamyhóban halálétát járt a sűrű, fekete füst, künn ég felé szórták szikráikat a fel-felcsapó lángok...

Cseh áskálódás a magyar hosszukölcsön ellen

Rómából jelentik: A Giornale di Italia hasábos tudósítást közöl Csehszlovák manőverek Magyarország ellen címmel. A cikkirő kiemeli, hogy Magyarországnak rossz termése, alacsony gabonaárak és a gazdasági világválságból eredő hitelkrisziss miatt súlyos pénzügyi nehézségekkel kell megküzdenie.

A magyar kormány jelenleg Genfben folytat tárgyalásokat, hogy megszerezze a népszövetség támogatását egy hosszulejáratu kölcsön megkötésére. A cseh kormány ahelyett hogy elősegítené a magyar kormány törekvéseit minden eszközt felhasznál ezek megakadályozására.

A cseh sajtó rémhíreket terjeszt Magyarország állítólagos titkos teyverkezéséről. Ezzel akarja bebizonyítani nehézségeit a túlzott teyverkezés idézte elő.

A cseh manőverek párisi közvetítője Persián Ádám többszörösen

büntetett kétes egyén, akit most is okirathamisításért köröznek.

Ingatlanforgalom

Keresztes Nagy Sándor kistőkei 4 hold 415 n. öl földjét megvette Gránic István és neje 195 mázsa buzáért.

Dóczi István és neje alsóréti munkástelepi házát megvette Kelenzész Sándor 2200 pengőért.

Borsos Szabó Imre és neje nagyhegyi 1164 n. öl földjét megvette Sarkadi Szabó Ferenc 1850 pengőért.

Dancsó János derekegyházdolali 30 hold 984 n. öl földjét megvette Dorogi Zsigmond 32 ezer pengőért.

Legolesóbban

csak Gál Lajosnál javíthatja cipőjét. Simonyi Ernő-u. 15.

Hívásra házhoz megyek

A gyásszal sujtott családok szives figyelmét felhívom, hogy mielőtt temetkezéshez bevásárolnának, tekintsék meg a

Dobrai-házban

levő temetkezési intézetemet, ahol a legsolidabb kiszolgálás mellett, a legegyszerűbbtől a legdiszesebb, a legkényesebb igényeket is kielégítve, a legolesóbb árak mellett eszközölöm.

Tisztelettel

Szabó János

tem. vállalkozó.

Anyakönyvi hírek.

Születés: Halász Szabó Julianna, Nyíri Erzsébet, Zalai Mária, Dudás Szabó Éva, Kanfi Horváth István, Gáspár László, Béládi Erzsébet, Mészáros Gyula, Balla Borbála, Lajos Ilona, Gömöri Antal, Zana Róza.

Házasság: Toldi György Kiss Magdolnával, Kiss József Sáfrány Eszterrel, Hódi György Nyíri Máriával, Török István Bazsó Teréziával, Gál Lajos Kálmán Máriával.

Halálozás: Németh Istvánné született Pálfi Lidia 44 éves, Polyák Pálné született Csenki Veronika 56 éves, Szücs Erzsébet 19 éves, özv. Török Györgyné született Kádár Mária 80 éves, Horváth Ferenc 76 éves, Négyesi Jánosné született Tóth Julianna 75 éves, Gergely János 5 éves, Óze Szilveszter 42 éves, Gál István 60 éves, Bfró Dezső 44 éves, Csepregi László 18 éves, Sándor János 29 éves, Hangya Istvánné született Ocsenás Katalin, 30 éves, Török József 80 éves, Liskai József 6 éves, Dancsó Mihály 65 éves, Kiss Erzsébet 18 éves.

A Katholikus Nőegyesület munkássága

A Kath. Nőegyesület f. évi szeptember hó 23-án tisztikari gyűlést tartott, amely egyúttal megnyitója volt az új munkakéneknak a nyári szünet után. Az elnökség meghatározta az új munkaprogramot, amely az egyesület nemes céljaihoz hiven az eddigi ösvényeken halad, s a hitélet ápolását, a játékonyság gyakorlását és a kultúra emelését tekintve legfőbb hivatásának. Szeretettel kéri az egyesület minden tagját, hogy nemes munkájával továbbra is ápolja azt az összetartást, amelyre soha nagyobb szükség, mint a mai nehéz időkben!

Szerdán és szombaton d. u. az egyesület meleg otthonában ezután is szeretettel vár mindenkit, hogy ott testvéries együttérzéssel munkálkodjanak a szükséges teendőket megbeszéljék.

Okt. 3-án 4 órai kezdettel lesz az első jótékony célú teadélután, amelyen Istváncsics Mária e. áll. polg. igazgatónő fog előadást tartani Finnországi utazásáról.

Eladó

a Nagyhegyen három hold teljeseen beállított

szőlőföld

jókarban lévő épületekkel esetleg terméssel együtt. Értekezni lehet Kossuth-tér 4. festékházban.

Tanyást keresek. Értekezni lehet Nagy Lajossal, Rákóczi F. u. 56 sz. alatt. 2386.

Eddig öt interpelláció és indítvány kerül a hétfői közgyűlés elé

Amint tudjuk a polgármester napokkal ezelőtt bocsátotta ki a meghívót, amely szerint a városi képviselőtestület hétfőn délelőtt 9 órakor ülést tart. A közgyűlés tárgysorozata csupán egy pontot tűztek ki, a város jövő évi költségvetéseit és a takarékosági bizottság javaslatát.

A közgyűlés foglalkozni fog a beérkezett interpellációkkal és indítványokkal. Amint megírtuk, Szegi József már eddig bejegyzett egy indítványt és egy interpellációt, majd ma délelőtt Szőke Ferenc és Ambros Albert intéztek írásbeli kérdést a polgármesterhez, hogy mi az oka annak, hogy a folyó évre a költségvetésben megjelölt piac és vásártér aszfaltjárda, keramit ut javítási munkálatokat dedig miért nem kezdték meg, holott ezekre a mun-

kákra 35 ezer pengő van felvéve a költségvetésben.

Kérdezik az interpellálók azt is hogy van-e szándékában a polgármesternek ezeket a munkálatokat még a folyó évben éven elvégeztetni.

Balla Imre városi képviselő a tisztviselő telep mellett a vasút állomáshoz elvonuló utszakasz villanyval való megvilágítását kéri.

Fábián Nagy András amiatt interpellál, hogy július 26-án miért zárták el a Nagy Ferenc utcai közlekedést s ez által lehetetlenné tették hogy egyesek a Nagy Ferenc utcában elhelyezett Rupert féle pártirodához jussanak.

Ugyancsak Fábián Nagy András sürgeti az Eperjes és mucsiháti határrezseket elzáró dűllőút kijávitását.

Legujabb

Uj nyomokra akadtak a biatorbágyi merénylettel kapcsolatban

Ma éjfélkor lesz két hete annak a gaz bombamerényletnek, amelyet a biatorbágyi vasúti hid és a gyorsvonat ellen követtek el. Eddig ötezer bejelentést kapott a rendőrség, amelynek legnagyobb része alaplatlan, azonban a budapesti főkapitány-

ság minden egyes feljelentést külön lenyomoz és ennek tulajdonítható, hogy oly értékes adatok birtokába jutottak, amelyeknek segítségével megtalálják ezen rejtélyes gaztettnek kulcsát.

Javul az angol font

Az angol font tegnap a dollárral szemben 3:80 százalékról 3:45 százalékra zuhant. A font kontremin megakadályozására különleges rendelkezéseket adott ki az angol kormány, így például megtiltotta, hogy a határidős üzleteket fontban kössék meg. A rendeletnek meg volt a hatása, mert az árfolyam 3:45-ről felugrott 3:90 százalékra.

A TESZ és Sipőcz polgármester

Az elmúlt hetekben állandó támadásban volt része dr. Sipőcz Jenő polgármesternek házassága miatt. Ma délelőtt megjelent a polgármester előtt a Társadalmi Egyesületek Szövetségének nagy küldöttsége, Szontag Tamás vezetésével és a polgármestert szeretettelről biztosították. Dr. Sipőcz meghatottan válaszolt az üdvözlésre.

Romániában nem szabad kártyázni a táblabiráknak

A román igazságügyminiszter ren-

deletet adott ki a hivatalos lapban, amellyel megtiltja, hogy a táblabirák kártyázzanak. A rendelet indoklása szerint nem lehet jó bíró, aki az éjszakát kártyázással tölti és egész éjjel váltakozó szerencsével játszik.

Eladó ingatlanok:

Fábiánban: 73-62-50-30-15-10. Királyságon: 60-42-40-32-10-7. Mucsiháton: 100-63-60-51-30-30-20-10. Kistőkén: 120-100-32-6-5-4-3. Dónáton: 18-30-5. Lapistón: 68-47-20. Alsóréten: 14-5-6-3. Zalatán: 120-65-32 holdas tanyás földek és házi földek Nagy-nyomáson, Berekháton, Nagyhegyen szőlőföldek, házak a város minden utcájában úgy üzlet, mint magán házak 600 pengőtől 1500-ig. Bővebbet

Piti Pál

ingatlaniroda Szentos Kossuth u. 16 szám érdeklődni bármikor.

Szentlászló 30 szám alatt törek, péjva, szalma van eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2378.

Széchenyi úti villa nagy kertje épülettel együtt minden elfogadható árért eladó. Értekezni a villában Csányiékkel. 2379.

Értesítem a nagyérdemű közönséget hogy a **Kaszinó nyilvános vendéglőjében** a nap bármely szakában meleg és hideg ételek és kitűnő italok állnak a nagyérdemű közönség rendelkezésére. — Pontos kiszolgálás, mérsékelt árak. — Abonenseket előjegyzek. — Szíves pártfogást kér

Pánczél Ferencné
a Kaszinó vendéglőse

SZINHÁZ

Feltűnő olcsó helyárák a színháznál

Színházi iroda közleményei.

Ballerina. Szombat, vasárnap újra egy ragyogó operettet mutat be a társulat. A Királysínház legnagyobb sikere volt a Ballerina. Nem a sablonos operettek közül való, hanem úgy tartalomra, mint zenére legelső rangú. Trillap Ilonka, Gellért Mariska játszik a női főszerepeket — Várady Klári is hálás szerephez jutott. Az énekes szerepet Szabó F. László és Homonnay István felváltva játsszák, Zilahy a főherceg szerepében jutott hálás feladathoz, míg a komikus szerepében Erdődy Kálmán, Sugár Jenő, Korda Sándor fognak versenyezni a közönség megnevettetéséért.

Vasárnap délután olcsó helyárákkal a nagy sikert aratót „Vihar a Balatonon” operette megy.

Hétfőn klasszikus magyar-est, olcsó helyárákkal, Gárdonyi Géza a nagy magyar író nagyhatású „Bor”-ja kerül színre. A Nemzeti Színház épp most újította fel nagy sikerrel. A társulat féltő gondnal készül az előadásra, hogy a nagy íróhoz méltó tökéletes művészi nyújtson a közönségnek.

Jön! Lila test, sárga sapka. Jön! Legnagyobb operette.

Heti műsor:

Szombaton: Ballerina.
Vasárnap d. u. Vihar a Balatonon.
Vasárnap este: Ballerina.
Hétfőn: A bor.
Kedden, szept. 29-én és 30-án: Lila test és sárga sapka.

Tudományos MOZGÓSZINHÁZ

Vasárnap három előadás. 4. negyed 7 és fél 9 órakor A „Submariné”-t is felülmúló, a rendezés csodájával mindent felülmúló film:

„S-13”

Főszerepben:

Kennet Mc. Kenna és Farri Mc. Donald

Fekete gárda

Kelet titokzatos világában lejátszó történet. Főszereplő: **Viktor Mc. Laglen**

Bocsay utca 30 szám alatti ház eladó, uricsaládnak is alkalmas. 2389.

Egy közös konyhás lakás kiadó. Keresztes utca 4 szám értekezni lehet hétfőn. 2380

Magyar Általános Takarékpénztár R. T.

Szentesi fiókja - Ezelőtt: Szentesevidéki Takarékpénztár - A Magyar Nemzeti Bank mellékhelye

Alaptőke 34 millió aranypengő ☆ Fiókok: Budapesten 10. Vidéken 30. ☆ Alaptőke 34 millió aranypengő

Takarékbetétet legelőnyösebb feltételek mellett kamatoztat

A Generali Biztosító Társaság Kerületi Főügynöksége

HIREINK

Napirend

Szeptember 27 vasárnap. Róm. kath. Damján Prot. Adalbert.

Nap két 5 óra 52 perc, nyugszik 5 óra 50 perc, hold két 5 óra 59 perc nyugszik 6 óra 19 perc.

Szent Kozma és Szent Damján, testvérek, arab orvosok. Megkínózták s azután lefejezték őket 303-ban.

Szeptember 28 hétfő. Róm. kath. Vencel vt. Prot. Vencel

Nap két 5 óra 53 perc, nyugszik 5 óra 48 perc, hold két 6 óra 14 perc, nyugszik 7 óra 26 perc.

Szent Vencel cseh király a kereszténység terjesztője. Testvére Boleszló árulása következtében megölték 939-ben.

Adónaptár. Az értékpapir forgalmi adó befizetendő július havára. A fényüzési forgalmi adó befizetendő július havára. A havonként készpénzben forgalmi adót fizetők bevallást adnak júliusi forgalmukról. Az alkalmazottak júliusban kifizetett illetményei után illetményjegyzék állítandó ki és lerovandó az alkalmazottak kereseti adója és a rokkantellátási adó. Negyedévi részletfizetés teljesítendő az 1931 évi általános kereseti-társulati-ház-föld-jövedelem- és vagyonadóra. A negyedévenként készpénzben forgalmi adót fizetők augusztusi forgalmukra előleget fizetnek.

Hogyan kell segítyt kérni a kormányzónétól. Budapestről jelentik: Horthy Miklósné öfömméltóságának a magyar társadalomhoz intézett felhívásával kapcsolatosan tömegesen érkeznek be a segíty iránti kérelmek, amelyeknek elintézését a kérvények hiányos kiállítására megnehezíti. A jogos kérelmek mielőbbi kielégítése érdekében felszólítják a segítykérőket, hogy a Horthy Miklósné öfömméltóságához intézendő kérvényeik borítékát feltüntetett helyen „segélyakció kérvény felirattal lássák el és a boríték hátlapján pontos címüket (budapestiek kerület, utca, a vidékiek megye megjelölését) tüntessék fel. A kérvényező kérvényeikhez semmiféle okmányt ne csatoljanak, mert ezekért az akció semmiféle felelősséget nem vállal.

Új irodai tanfolyam kezdődik a gyors és gépiró szakiskolában (Kossuth-tér 5). Jelentkezni lehet délelőttönként.

Állami gépjárművezető-képző (soffőr) tanfolyam nyílik meg a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében okl. 14. n este fél hét órakor, az intézet Budapest, VIII. József-körút 6. szám alatti helyiségben.

Koppasztók felvétetnek. — **Élelmiszerkivitel r. t. (Csirkelelep.)** 2320.

Új orvos. Dr. Losonczy József a gróf Apponyi Albert poliklinika v. orvosa és a fül-, orr-, gégebetegségek szakorvosa rendel Kiss Bálint utca 9. d-e. 8—12-ig, d-u. 2—6-ig. Minden mandula operációt, orrsővény, polip és fül műtéteket végzi.

Talált tárgyak. A rendőrség-re beszovalgaltattak, egy lópokrócot egy csengőt és egy kocsiasszonyt. Mindezeket igazolt tulajdonosaik átvették.

Szakvizsgát csak a miniszter engedélyével lehet tenni. Czuci István baromfi- és gyümölcskereskedő a műszerész

iparra kért a várostól engedélyt, az engedély megadását azonban megtagadták azon a címen, hogy Czuci szakképzettségét kellően nem igazolta. Czuci hivatkozott arra, hogy néhai Sebesi Béla gépjávitó műhelyében volt alkalmazásban és ez alapon kérte szakvizsgára bocsátást de az Ipartestület sem az iparkamara nem véleményezte, ezért Czucinak a kereskedelmi miniszterhez kell folyamodnia, ha szakvizsgát akar tenni.

Újabb hadikölcsön kérelmek. A népjóléti miniszter a vagyoni helyzet tisztázása végett legújabbban Pardi Bálint és Kardos Péterné kérelmeit kérelmeit küldötte meg a városhoz.

Mennyibe került a kályhák átalakítása? A város, miután a bekövetkező téltől kezdődőleg csak hazai fával és szénrel lehet fűteni a hivatalos helyiségekbe, a kályhák átalakításáról gondoskodott. Ez a munka 142 pengőbe került.

Felhívjuk olvasóink szíves figyelmét a XXVII. Osztályorszájék huzására, mely már október 16-án kezdődik. Az óriási keresletre való tekintettel ajánlatos, hogy eddigi résztvevők sorsjegyszámaitak továbbra is megtartsák, az új vevők pedig minél előbb rendeljenek.

Egy tengeralatjáró katasztrófája. Emlékeztet még a Submarine tengeralatjáró legénységének emberfeletti küzdelme. Most az S-13 buvárhajó katasztrófáját mutatja be a Tudományos Mozgósínház. Szinte elképzelhetetlen érdekességű dráma keretében viaskodnak a buvárhajó emberei a megszábadulásuk utja egyenesen frappirozó, mikor a megnyitott torpedó csöveken keresztül lövik ki a tenger mélyéről a felszínre a legénységet. A másik nagy érdeklődést keltő darab a Fekete gárda a hatalmas Viktor M. Laglennel a főszerepben.

Vasárnap három előadás. A mozi fűtve.

Az összes tankönyvek megérkeztek és megbízható jó kiadásban kaphatók! Használt tankönyvek is vannak! Tászkák záros kazetták, előírás szerinti füzetek és rajzeszközök nagy választékban. Bizalommal vásárolhat **Szilágyi** könyv- és papirkereskedésében Szent-tes a Petőfi szálló épületében.

Felhívás!

Pista jőjj haza, kérésed teljesítjük, hogy ruháid, gallérjaid csak a Dobrai-házban lévő Kovács kelme-festő, vegytisztítónál tisztíttatjuk, Kossuth-utca 14. 2384.

Királyságon hatvan kishold föld lakással, gazdasági épületekkel, továbbá melléte nagymagocsi esz-nóhalmi pusztán ötven kishold föld épület nincs akár együtt, akár külön-külön eladó. Értekezni lehet vitéz dr. Boncos Miklós ügyvéddel Szent-tes, Gazdasági Egyesületi székház. 2385.

Eladó 200 hold jó tanyásföld, vételár 15 év alatt 5 százalékos kamattal törleszhető. Bővebbet Piti ingatlaniroda ad.

Akiknek a szív működése rendetlen, előlködés nélkül úgy érhetnek el könnyű székélést, ha naponta reggel éhgyomorral megisz-nak egy kis pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűvizet. Szívsszakorvosok megállapították, hogy a **Ferenc József** vis szívelzsírosodásnál és bilentyühbáknál is enyhén, biztosan és mindig kellemesen hat. A **Ferenc József** keserűvizet gyógyszerárakban, és fűszerüzletekben kapható.

Hamis öt és egy pengősök vannak forgalomban

A kiskunhalasi rendőrség forgalomban levő öt és egy pengősökre bukkant. A megállapítás szerint az öt pengősökkel ezüstös ötvözetből, míg az egy pengősöket cinkből készítették. A hamis pénzek feltűnően hasonlítanak a jőpénzhez. A hamis pénzek terjesztőinek kinyomozására munkához fogott egész Pest várme-gye rendőrsége és csendőrsége.

Lemondott az iparáról, Kun Mihály talicskás mester a nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel lemondott iparáról.

Vizsonteladó kiskereskedők részére iskolaiszerek, ír-kák, és palatáblák **Szilágyi** — könyv és papirkereskedésében kaphatók.

Pollák Géza

„Hungaria“

Ingatlanforgalmi iroda Kossuth-u. 15. Tary-ház Közvetítő házak, földek eladását vételel lelki-ismeretesen, gyorsan.

Ház a IV. kerületben 800 pengő
Ház a III. kerületben 900 pengő
Ház a II. kerületben 1090 pengő
Ezenkívül minden árban olesón. Földek minden határban 150 pengőtől 1000 pengőig holdonként. Ingyen felvilágosítás. Alkalmi olesó vételek.

Eladó központon 14 szobás jó karban lévő bérház olesó és kedvező fizetési feltételekkel. Bővebbet Piti Pálnál.

Heremag

tisztítást megkezdte a legmodernebbül e célra felszerelt **Selectoral**

Nyiri G. Károly Simonyi u 12
Ugyanitt tisztított heremag eladó

Rádió-műsor

Vasárnap, szeptember 27.

9.00. Ujsághírek, kozmetika.

10.00. Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi templomból. — Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár.

11.15. Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Prédikál Duszik Lajos miskolci esperesle-kész.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A m. kir. Operaház tagjai-ból alakult zenekar hangversenye E hangverseny szünetében. „Rádiókrónika“. Elmondja Papp Jenő. 2.00. Gramofonhangverseny. 3.30. A m. kir. földmivélsügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 4.15. A Mándits-szalónzenekar — hangversenye. 4.45. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A Szikla duplaférfikvartett hangversenye.

6.20. A XVI.—XVII. század magyar dalai. Szilágyi Imre dr előadása. Köszegi Teréz, Csóka Béla és Revere Gyula közreműködésével. Kisér Járóka Sándor és cigányzenekara.

7.20. Sport- és löversenyeredmények.

7.40. Vigjátékelőadás a Studióból. „Mókusok“.

Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés.

Majd. A Fejes-szalónzenekar — hangversenye Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

10.30.—11.30.-ig. Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye. Ezt a közvetítésünket a bécsi rádióállomás is átveszi!

Utána. A Fejes-szalónzenekar — hangversenyének folytatása Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

Hétfő, szeptember 28.

9.15. A m. kir. József nádor 2. honvédegyalozred zenekarának — hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása. 11.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. A rádió báziskvartettjének hangversenye.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása. 1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés.

2.45. Hírek, élelmiszerárak, piaci árak és árfolyamhírek.

4.00. Asszonyok tanácsadója.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállásjelentés, hírek.

5.00. „A sárospataki református főiskola 400 éves története. Irta Panka Károly dr. Felolvassa Koncz Ede dr.

5.30. A Berend-szalónzenekar — hangversenye.

6.30. Német nyelvoktatás.

7.00. Gramofonhangverseny.

8.15. A „Világpolitika“ előadás-sorozat II. része. Irta és felolvassa Ottlik György.

8.40. A m. kir. Operaház tagjai-ból alakult zenekar hangversenye. Utána. Pontos időjelzés, időjárás-jelentés, hírek.

Majd. Rác Béla és cigányzene-karának hangversenye.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

SZEDER FERENC

Nyomatott az Alföldi Friss Ujság nyomdájában

Szent-tes, Kossuth-utca 19.

Felelős nyomdavezető: Szántó Rudolf

Olcsó és jó téli szalámi

csak
Judik-féle
lehet

Már 5 kgr. vételnél kgr.-monként 4.60 fillér. — Megrendelhető a

Judik szalámi üzem Mindszent

vagy a szerkesztőségben.

Apr

Kéz-láb „For-tos hatású vásártéri

Bolgár k adó B Értekezni

E ladó Ho Novem kezni Papp

E ladó eg nált va sz. a.

B aronfi „Fut meszet 2. Bó tojash esontlejtő ható dr vi

C kiad ná. Érte-k dorral, Rál

O riás 60 f rady Lás z sártér. Te

V itez Nég

K ét szol rese

E ladó a ház. Er

Z s du tisztítja, bármely ható dr Vásártér.

Ü zletnek kalm a Értekezni

Z endus meke kiváló szá minden sz

T öbb ne Kistis köbm. Ért rágos Bál

E ladó 4 lesztés gatlan iro

18 hold tekke Piti Pál it

4 hold V Kistök ingatlan it

50 hol az Királyságó Piti Pál it

B utorozó tár 18 nagy göré

E ladó a ton 18 bolgárkert bet Piti P

E ladó a sz. há Értekezni

E ladó La 64 hold kedvező it vebbet Piti

E ladó a hold j kedvező it vebbet Piti

Z endus t kiváló Kapható d Vásártér.

V ásárhely féle it tel is fizet pénél. Kos

51 hold pe 30 év alata hető. Bőve

E ladó a számu ott.

Tek. Buda

ELOFI Egy óra Negyedé

Szen

Az gy

Min

segély

láz el

nél po

el a há

góság

pengő

gőért

pengő

ről és

fiakró

vereze

se so

ván a

düli á

mert

közön

kerete

gyobb

resen

me ol

sen e

dóst t

A m

nak a

latot